睁

成

孩

的

良

读者故事

"新民健康大讲堂"搭建健康教育社区新平台

健康小燕子飞入百姓家

实上海市十二五规划"提高居民 健康水平"的要求,为市民提供更 好的健康咨询服务,今年1月份 起,上海市卫生局(市卫计委)、市 体育局和新民晚报社联合举办 "新民健康大讲堂"活动,得到社 会各界的好评,

从1月19日首期健康大讲堂 举办以来,至今已经举办六期,每 月招讨一期, 每期深入社区, 运行 模式得到市委宣传部、相关部门和 市民等广泛认同。特别是4月11 日健康大讲堂快速反应,在健康教 育所的积极倡导下, 市卫计委、爱 卫会的大力支持下,仅用 2-3 天筹 备"预防禽流感专场"的举办。每一 期新民晚报对健康大讲堂进行了 大量的报道,不仅是第二天的新闻 版,每期8个版面的专题,还有新 民网的视频播出,加上东方宣教中 心的社区碟片宣传等,让健康大讲 堂家喻户晓。

健康话题,历来是社区百姓关



■ 嘉宾为群众发放健康大礼包

注的重点,也是东方宣教中心配送 产品的一个重要项目。从"阳光星 期六"文体活动每年向社区和部分 学校配送 14000 场体育健身项目 到配送健康科普挂图等物化类产 品,再到"舞比风采-一上海市社 区健身展示暨社区群众民族舞蹈

秀"活动,打造健康生活一直是东 方盲教中心向市民们传递的理念。

为发挥好新民健康大讲堂的 优势,东方宣教中心积极对接优质 资源,丰富配送内容,在市委宣传 部宣传处协调指导下,合作承办由 《新民晚报》社主办的"新民健康大 教育和公共文化服务新途径。

每场讲座,东方宣教中心均派 工作人员进行现场全程录制。经过 后期剪辑,资料补充后制作成 DVD,发往全市 145 个社区文化活 动中心以及 31 个区具委办的宣传 部门,通过二次传播,为更多居民 提供来自身边名家传授的健康生 活科学知识。碟片下发后,在基层 引起很大的反响。不少社区还纷纷 来电索取更多的碟片,询问下期的 健康主题。比如闵行马桥镇社区表 示,他们除了在文化活动中心播放 健康大讲堂 DVD. 更希望将碟片送 到他们镇的16个村委,让群众在 家门口就能了解到丰富实用的健 康生活信息。为此,宣教中心特别 调整了配送方案,为有特殊需求的 社区增加配送数量。

随着新民健康大讲堂的持续 开展,健康小燕子将飞入更多的百 姓家,为社区健康宣传搭建更好的 平台。 姜 晖 朱秀泉

站在三尺讲台前,手 捧着厚重▽略显单蓮的 语文书,常常不由自主地 反问自己这样教语文够 吗? 语文是母语学习,它 传承中华文化,承担着历 史使命。在课堂上教课 文,出习题,反复训练孩 子应试技巧,那就好比坐 井观天,作苗自缚。久而 久之抹杀的是对语文学 习的兴趣和快乐。

氚 ·日, 教授五年级 《叙利亚卖水人》,课文展 仗 现了异国他乡的风土人 情,孩子们十分喜爱。这 也是他们第二次学习新 加坡作家尤今的作品, 这位作家擅 长写游记,之前《绿毛龟》一课也曾 让他们印象深刻。突然想起不久前

在晚报的《夜光杯》中,也曾看到过 尤今的作品。于是兴冲冲地找来《猴 患》和《斗场骨的故事》,在课堂上和 孩子们一起品读。没想到,课后孩子 们围在讲台边,饶有兴致一字一句 地读着我手中的《新民晚报》,不由 心头一热,这情形似曾相识,二十多 年前的我,不也像他们一样凑在长 辈身边读晚报,晚报一直陪伴我成 长,是我的良师益友。它贴近我们的 生活,有丰富的人文内涵,何不借此 机会将它介绍给我的学生呢? 让晚 报拓宽孩子们阅读视野的广度和深 度,带给他们更多元的感受。希望他 们也能和我一样爱上《夜光杯》,爱 上《新民晚报》。

于是,在周三快乐拓展日的课 堂上,带领学生们读晚报,交流各自 对热点新闻,对作家作品的阅读体 会,成为了我们的"传统"。有幸在晚 报第三次"读者开放日"活动中,将 学生们真正带进新民报社与编辑面 对面谈论写作的方法和技巧, 和记 者互动交流;参观报社,了解出报流 程。这样的语文体验活动,让孩子们

小学生已初步具有一定的阅读 理解和鉴赏能力。他们需要在老师的 引领和点拨下,走出课本,到更肥沃、 更广阔的土壤里汲取养料。感谢晚 报,丰富了语文课程,提高了孩子们 的语文素养。 何倩零

晚报小记者采访四子坊

6月11日有招募活动邀小学生

6月2日,新民晚报小记者来 到田子坊体验生活。到了田子坊, 这个著名的"上海艺术街",位于泰 康路 210 弄是打浦桥地区的一条 小街,最先映入眼帘的是老式弄堂 房顶的老虎天窗,它们在阳光里有 种精致乖巧的模样,那木框窗扇 是细雕细作的:那屋披上的瓦是细 工细排的;窗台上花盆里的月季花 也是细心细养的。店家的招牌上, 楼上阿奶晒出了隔夜的衣裳;酒吧 煎牛排的吱吱声和着隔壁阿婆葱 炙排骨、煮粽子的香味……走在田 子坊, 迂回穿行在迷宫般的弄堂 里,一家家特色小店和艺术作坊就 这样在不经意间跳入我的视线。

田子坊不仅仅是上海的老里弄 集聚地,更是一条条商业艺术长廊, 这里到处是气氛浓郁的艺术工作 室,它的确是个值得去看的好地方。 新民小记者、长宁建青实验学 校 四(3)班 金 典

【采访侧记】

"田子坊"人群密集,行人肩膀 擦着肩膀,脚尖捧着脚跟,许多店 家都把桌椅摆到了店门口,游客们 逛累了就停下来享受着美味的食 物,方便又舒适。我鼓起勇气用不 流利的英文问了外国游客是否喜 欢吃中国菜,他们高兴地竖起大拇 指说中国的菜非常美味而且丰富 多样。随后我又进了一家卖皮包的 店进行了采访,两位大姐姐对我的 --解答,一开始我十分紧 说话疾疾疼疼,口齿不清 楚。两位大姐姐叫我不要紧张慢慢 问问题,在两位大姐姐的鼓励下我

顺利地完成了采访,两位大姐姐祝 我能克服紧张这个"难题",认为我 今后一定能成为一名优秀的记者。 听了她们的祝福,我很开心,也很

在田子坊里有许许多多的新 奇好玩的商店和包罗多样美味的 餐馆及酒吧,这里的游客来自世界 各地,希望你有机会一定要去看一 看,可以细细游赏、品品美食还能 买上漂亮物品。

新民小记者、七宝明强小学四 (3)班 叶承杰

新民晚报小记者训练营正在 招募新学员,如果你想锻炼胆量, 如果你想展示口才,如果你想参加 采访,如果你想变得更加出众,那 就快来加入我们吧!

面试地址:静安区威海路 755 号(近陕西北路口)文新大厦2楼 面试时间:6月11日 9:30-16:00

高考刚刚结束,中考也在即, 家长们对孩子的前程十分关注。为 了给您孩子的锦绣前程助力,本报 与复兴教育共同运营的中复,高

复、三校生培训项目即日启动! 优质师资保证教学质量:新民 晚报中复、高复、三校生培训班在 原复兴初级中学与复兴高级中学 的主力师资的基础上重新组建强 有力的师资队伍。由市、区重点中 学的初三、高三带教骨干老师和把

握课改与中高考动态的资深骨干

新民晚报 · 复兴教育助力学子 中复、高复、三校生项目即日启动

老师任教。学校全方位严把教学质 量关,按照学生成绩进行编班,因 材施教,分层教学,全面提高。

按各科成绩分层教学,新民晚 报·复兴教育三校生高考班,采取语 文、数学、英语分层教学,按各科成 绩从高分到低分进行编班, 因材施 教。每班由专职班主任实行"24小时

全方位"管理。他们鼓励班内优秀学 生,勇于填报分数高的公办高校。新 民晚报·复兴教育三校生高考班对 基础较差、成绩起伏不定的学生,采 用"稳妥为先"的策略。做足志愿填 报的准备,让学生明白自己的定位, 立足现状,步步为营。尽可能提高学 生学习上的弱项,针对三校考科目 的特点,针对性地补课。老师在备课 上,处处用心。通过这些措施,切切 实实提高学生成绩。

既往学子捷报频传,通过新民 晚报·复兴教育三校生高考班老师 和学生的努力,在2013年专科自 主招生考试"入学测试"和"素质技 能测试"两大类都取得了突出的成 绩,绝大多数学生都进入了理想的 大学深造

> 咨询热线:65933260 网址:http://www.xmfx.sh.cn/

第 28 届耐克杯 - 新民晚报暑期中学生足球赛开始报名

"我们的世界杯"再撒英雄帖

"我们的世界杯"再撒英雄帖。 第28届耐克杯-新民晚报暑期中 学生足球赛6月1日起开始接受 报名。在今年设置的三人制和五人 制两项赛事中,报名球队只要交一 份报名费,就可以参加两项比赛。 爱好足球的中学生朋友,呼唤你的

三五好友,活动一下筋骨,赶紧报 名参寒吧。

耐克杯-新民晚报暑期中学生 足球赛由上海市教委、上海市体育 局、新民晚报社联合主办,是上海 历时最长、知名度最高,面向青少 年足球爱好者开展的业余足球赛

事。近年来,"我们的世界杯"一直 鼓励更多青少年学生走出家门,参 与运动,强健体魄,远离沉迷网络 游戏的不良习惯,同时培养集体观 念,在广阔的天地中,度过健康愉 快的假期。

为了配合 2013 年耐克杯-新

民晚报暑期中学生足球比赛的顺 利进行, 进一步营造校园足球氛 围,使更多的中学生了解《足球竞 赛规则》,市足球协会裁判委员会 将在本届耐克杯-新民晚报开赛 之际,举办上海市足球初级裁判 员培训班。凡符合下列条件者均 可报名参加,培训班将干7月上 旬(双休日)开班,培训班将聘请 中国足协裁判讲师进行理论培训 并提供实践机会。

本报记者 金 晶

新民环球讲坛 诚邀读者参与

国际风云关联你我他, 环球讲 坛纵论天下事。由新民晚报社、上海 国际问题研究院联合主办的"新民 环球论坛"第一期于6月1日正式举 办,各界反响热烈,不断有热心读者 和团体联系本报,希望参加下一期

"新民环球讲坛"每月一期,通 常安排在周六下午2时至4时,由著 名国际问题专家主讲,聚焦热点问 题,可作为单位组织学习的内容。有 兴趣参加的读者请将报名信息发送 xmhdzb@163.com,同时欢迎10人左 右团队报名。名额有限,额满为止, 本报将刊发启事预告第二期讲坛时 间和地址。